

si ne obetate za svoj trud zagotoviti v poslanski zbornici večino državnih potrebam uspeha, da pa obstojajo ovire edino le v Vaši osebi in v Vašem razmerju napram neki politični stranki, ki državnih potreb ne odklanja marveč bi bila pripravljena podpirati drugo, isto splošno smer zasledujočo vlado.

V teh okolnostih vidite sami v svojem odstopu predpogoj zadovoljivo razjasnitev parlamentarične situacije. Kakor mi je težko odreči se Vašemu nadaljnemu delovanju na mestu, ki ste ga opravljali pod najtežjimi razmerami v mojo najpopolnejšo zadovoljnost, se vendar ne morem odtegniti Vašim patrijotičnim pomislekom.

V namenu, da se vzdrži Vaša smer in zaupno razmerje napram onim strankam, ki so voljne se zastaviti za potrebe države s sodelovanjem ljudskega zastopstva, sem sklenil, da sprejem v milosti demisijo celega kabineta in mu naročam, da vodi dalje posle, dokler se ne ustanovi nova vlada.

Eckartsau, 22. julija 1918.

Seidler m. p. Karl m. p.

* * *

V zadnjem odstavku lastnoročnega pisma naglašala naš presvitli cesar, da ostane stari kurz v nadalje. To je tudi prav, kajti vlada mora se le na stranke naslanjati, ki ne zapustijo vlade in ji ne odklanjajo sredstev, kakor to dela jugoslovanska in češka struja. Na take elemente, ki jih smelo imenujemo državi sovražne, se vendar ne more ozirati. Močna roka in hudi bič nam manjka za take „poslance in zastopnike“ ljudstva.

Nov mož, baron dr. Hussarek.

Kot naslednika viteza Seidler imenuje se barona dr. Maks Hussarek. Poverjena mu je baje sestava uradniškega kabineta. V jeseni naj se le napravi poskus, dati ministertvu nekaj parlamentarnih članov, ki bi spadali nemški in poljski struji.

Hussarek imel je že konference z voditelji strank. Stališče posameznih strank napram programu Hussareka še ni jasno. — Hussarek je bivši naučni minister.

Razprava o ministerski obtožbi

se je v zbornici sklenila. Predlog češkega poslanca Stranskyja bil je v posameznem glasovanju ovržen z 215 proti 162 glasovi. — Nadalje razpravljali se je zakon o priznanju draginjskih doklad učiteljem in v nejavni seji o vojaških dogodkih.

Jugoslovanski koncert ali politično-izzivajoči shod.

Iz Slovenske Bistrice se nam poroča: V nedeljo dne 21. julija vršil se je v „Narodnem Domu“ koncert, proti kateremu tukaj ne bi nastopali, če bi ne bil nosil značaja zgolj nacionalne izzivajoče prireditve, katere se je manifestirala v velikej jugoslovanskej agitaciji duhovniških hujskačev. Ni bilo torej čuda, da je v vsakim vlakom došlo na stotine in stotine razgrajačev iz Maribora, Celja in Ptuj. Vsi so nosili trakove slovenske trobojnice, s katerimi so nas izzivali, češ da nimamo tukaj nič več za iskati, ter da je to njihova zemlja.

Priridili so tudi takozvani maškeradni pohod s slovenskimi znaki po mestu. Ker pa je po naključju deževalo, zagnili so se celo z zastavami slovenskih barv, iz zgolj vzroka, da bi nas izsilili do spopada. Mi smo se pa zadržali popolnoma mirni in nismo dali nobenega povoda do izgredev. Ostali smo hladnokrvni in jih nismo nadlegovali, čeravno so nosili gospodje „Jugoslovani“ revolverje z namenom, da jih pri priliki zamorejo rabiti. Ali zmotili so se. Dokazali smo zopet višjo omiko in kulturno prednost. Nam pra-

vim Avstrijem se prireditve prepove, v katerih bi razpravljali o vojnem posojilu ali o poglobljenju zveze Avstrije z Nemčijo. Jugoslovani pa smejo v obče prirejati svoje protiavstrijske in antidinastične shode in demonstracije v obliki zabavnih prireditev... Ali so morda že vstvarili v Avstriji za Jugoslovane ter našemljene pope druge postave? Avstrijski državi je sicer že vse pripisovati. Prišli smo že tako daleč, da se pusti država od vsakega veleizdajalskega garjevega psa opljuvati, narkar ga pa še za plačilo pošteno dekorira...

O nasiljenosti napram jugoslovanskim listom

jadikuje hripava tetka, mariborska „Straža.“ Milo javlja, da je spet policija en jugoslovanski list „Jugoslovana“ ustavila. Da, da, časi obne veleizdaje so minuli! „Domovina“, „Slovenski Gospodar“, „Jugoslovana“, kaj lep venec čednih veleizdajalskih lističev dosega je že usoda in drugi pridejo še na vrsto. Pri tem nič ne pomaga „jamranje“, da je le „Štajerc“ na fronto dovoljen, spokorite se in vse bo spet dobro! Da bi še se veleizdajalstvo od vladnih krogov in oblastij podpiralo, kaj takega zamorejo si sedaj ob pasjih dnevih le še misliti Jugoslovani.

Kako so nastale češko-slovaške brigade?

„Reichspost“ prinaša sledeče poročilo grofice Nore Kinsky, ki je po naročilu „Rdečega križa“ delovala 2 leti v Rusiji:

„Le malo jih je prostovoljno pristopilo, večina jih je prisilila lakota. Čehi, Slovaki, „Jugoslovani“, Italijani iz južne Tirolske. Rumuni in Siebenbürgerci so bili internirani v vjetniških taboriščih pri Kijewu. Kmalu pa so jih odpravili v gozdove in silili: „Ali pristopiš k brigadi, dobiš plačo in hrano kakor ruski vojak, ali pa umreš lakote!“ Agitirali so posebno Čehi, ki so bili že nekaj let naseljeni v Rusiji. Malo jih je pristopilo; ko pa se je čez nekaj dni oglašil glad, so omagali in podlegli. Koliko od tisoč pa jih je vzdržalo. Nekateri so ostali stanovitni, toda ti so bili pravi mučeniki; mučili so jih Rusi in rojaki, lastni tovariši, ki so prestopili. Nikdo ni v Rusiji toliko trpel, kakor vojaki slovenske narodnosti. Zato so se v svojih domovnicah rajši zapisali za Nemce. Nadalje zatrjuje grofica, da so češki vojaki v Rusiji bili dobrodošli, medtem ko so morali trpeti drugi muke in lakoto.

Da se je pa Čehom, ki so cesarju in državi zvesti ostali ravno tako hudo godilo, se potrjuje od mnogih drugih strani. Tako se je godilo v Rusiji tudi cesarju zvestim Slovincem in Hrvatom.

Kje pa sta „Slovenski Gospodar“ in „Straža“? Zakaj tudi vidva ne grajata teh podlih inveleizdajalskih činov vajinih narodnjakov? Saj vendar „hlinita“ navidezno zvestobo do cesarja in države, in mečeta ubogemu in zapeljanemu ljudstvu pesek v oči. A v resnici pa stojita v službi veleizdajalcev in delujeta neumorno na peklenskem načrtu razkosanja naše slavne Avstrije. Ali vedi, zapeljana ljudstvo, vojaška oblast je prepovedala pošiljanje veleizdajalskega lista „Slovenskega Gospodarja“ na fronto...

Kako so trpeli cesarju in državi zvesti Slovinci in Hrvati v ruskem vjetništvu.

V hrvatski zbornici so razpravljali o zanimivem in nezaslišanem trpljenju onih cesarju zvestih Slovincem in Hrvatov, ki niso hoteli vstopiti v veleizdajalsko češko-slovaško brigado. V teh dejstvih se odkriva čudno „bratstvo“ slovenskih narodov. Zgodovina bo pričala, da v času, ko so v zaledju gotovi podli časniki in farški jugoslovanski hujskači hoteli zapeljivati ljudstvo v nakane sovražnega načrta, so naši ljudje v junaske zvestobi in vztrajnosti trpeli za cesarja in ostali neomajno zvesti svoji prisegi. Jokaje nam pripovedujejo vojni vjetniki došli iz vjetništva, o neizmernih grozotah in mukah, ki so jih videli, kako so zločinski Srbi in drugi taistim, ki niso hoteli pristopiti k češko-slovaški veleizdajalski brigadi, iztaknili

oči, jih grozno mučili in pretepali ter končno v gnoju — zakopali. Na stotine in stotine cesarju zvestih vojnih vjetnikov je žalibog utonilo v Črnem morju, kamor so jih podli izdajalci pometal. Te uboge žrtve za avstrijsko misel — nam klčevo v opomin: **vstrajati v zvesti obrambi naše krasne Avstrije, ki edina zamore podati svojim narodom srečen dom in zaželjeno prihodnost...**

Bivši ruski car Nikolaj II. obsojen na smrt in ustreljen.

K. B. Moskva, 20. julija. Bivšega carja so vsled obsode uralskega sovjeta 16. julija v Jekaterinburgu ustrelili. „Bjedneta“ poroča o usmrtni v sledeči obliki: „Vsled volje revolucijskega ljudstva je krvavi car najsrečnejše v Jekaterinburgu preminul. Živio rdeče nasilstvo!”

Dekret izdan 19. julija razglša, da je celo premoženje bivšega carja, kakor tudi bivših caric Aleksandre in Marije in vseh članov carske rodbine, last ruske republike. Konfiscirane so tudi vse vloge carske rodbine, vložene v ruskih in inozemskih bankah. Tragičen je torej konec tega s krvjo omadeževanega bivšega carja neizmerno Rusije in sokrivca te neiznosne svetovne vojne, ki je prelomil besedo napram našemu zvestemu zavezniku nemškemu cesarju, kateri je hotel preprečiti to strašno gorjé, češ, da ne bode mobiliziral, medtem ko je zahrbtno že izdal ukaz za splošno mobilizacijo. Vse na svetu se masčuje...

Tedenski pregled.

Štajerske vesti.

Nevarno orožje. V Velikinedelji pri Ormoži sprli ste se dve ženski na polju. Marija Bratuša vrgla je v jezi srp proti nasprotnici, a zadela je neko begunko, ki je izkravela, predno da je prišla zdravniška pomoč iz Ormoža.

Oseparjena posojilnica. V posojilnico v Slov. Bistrici prišel je infanterist Potočnik in na knjižico, glasečo na 8550 K vzdignil 2000 K. Pozneje se je pokazalo, da je Potočnik iz vloge 5 K ponapravlil 8550 K. Potočnik je že pod ključem.

Ormož. Ponesrečeni letalec. Domačin, letalec Vtičar iz Huma pri Ormožu dospel je v soboto z aparatom v Ormož in ker ni funkcioniralo krmilo, padel je v sadonosniku bivšega tesarja Krainz na tla. Aparat se je zlomil, letalca pripeljali pa so v ormoško bolnišnico. Ranjen baje ni težko.

Iz ruskega vjetništva vrnil se je ormoški trgovec Ernst K w e d e r, družnik trgovca Adalberta Perko. Srčen pozdrav v ljubi domovini! „Zum schießen“, kaj ne, drag nam znanec?

Konjice. Iz ruskega vjetništva vrnil se je c. kr. sodnijski oficial Georg Schiletz. Klub konjiških strelcev (Schützenklub) priredil je v to svrhu v gostilni „Zur Stadt Wien“ vesel večer. Dobrodošel v domovini!

Razno.

Cenjene naročnike, ki še niso poravnali naročnine za „Štajerca“ za drugo polletje, uljudno prosimo, naj go **nemudoma** dopošljejo, da ostane mogoče redno pošiljanje lista ter da se isto ne prekine.

Dragi čitatelji „Štajerca“ in somišljeniki! Vi, ki ste ohranili v Vaših srcih še domovinski čut, čitajte in razširjajte „Štajerca“ kot zastopnika in zaščitnika Vaših interesov in kot edino glasilo, boreče se proti peklenskim nakanam brezvestnih „jugoslovanskih“ veleizdajalcev, ki hočejo Vas in Vaše domovje na podli način izdati in razkosati deželo, ki je sto in stoletja tvorila srečo in veselje nerazrušljive naše Avstrije. Edino glasilo „Štajerca“ Vam vedno predočuje to perfidno in zlobno gonjo jugoslovanskih veleizdajalcev, ki stojijo neprestano v službi naših sovražnikov ter skupno z njimi delujejo nato,

